



普通居民缴费标准为每人380元

合肥2024年度城乡居民参保开始缴费

星报讯(记者 祁琳) 9月3日,记者从合肥市医保局获悉,2024年度城乡居民参保缴费已经启动,普通居民缴费标准为每人380元。医疗救助对象个人缴费给予全额或定额资助。其中,特困人员(含社会散居孤儿、事实无人抚养儿童)无需缴费;低保对象、低保边缘家庭老年人、计划生育特殊家庭父母每人只需缴纳38元;返贫致贫人口每人只需缴纳76元;防止返贫监测对象每人只需缴纳190元。

根据合肥市规定,参保对象为本市户籍城乡居民;各类在校学生;非本市户籍,持有本市居住证的人员及其未成年子女;非本市户籍,随在本市就业参保人员共同生活的未成年子女;国家和省规定的其他应当参加居民医保的人员。在本市工作的外籍专家共同生活的配偶及未成年子女,获得我国居留许可证在本市居住未就业的外国人。已参加职工医保或在外市参加2024年度居民医保的,不得重复参保。

提醒参保人,集中参保期为:2023年9月1日至12月31日。待遇享受期为:2024年1月1日至12月31日,上年度已在合肥参保的居民有两种缴费方式。线上缴费:可通过“合

肥医保”微信公众号、安徽医保公共服务平台、皖事通APP、“安徽税务社保缴费”微信小程序、支付宝直接参保缴费。线下缴费:在户籍或居住地社区(村)居委会、办税服务厅办理缴费手续。参保时应注意核对参保信息,参保地、联系方式等发生变动的,按照新参保居民重新在新参保地参保缴费。

对于在合肥市新参保居民,可通过线上登记缴费,登录“合肥医保”微信公众号先进行参保登记,按要求录入人员信息,上传相关身份凭证后进行参保缴费。或者线下登记缴费:合肥市居民持户口簿、合肥市以外居民持居住证前往户籍地或居住地社区(村)居委会办理参保缴费手续。

在校学生由所在学校组织参保登记,也可以通过“合肥医保”微信公众号参保缴费。新生儿参保需选择参保年度:参加2024年度居民医保与其他居民相同;参加2023年度居民医保,个人缴费标准为350元,待遇享受期至2023年12月31日。新生儿出生三个月内参保的,自出生之日起享受医保待遇;出生三个月后参保的,自缴费次日享受待遇。

第五届全国智力运动会“五进”活动启动



星报讯(记者 江锐) 9月2日,第五届全国智力运动会“五进”活动在合肥工人文化宫正式启动。启动活动结束后,“五进”活动桥牌比赛、五智会有奖问答活动拉开帷幕。

“喜迎五智会”助力视频、抖音转盘挑战赛、互动采访、棋牌文化展等形式多样的弈智活动相继开展,市民踊跃参加,反响热烈,纷纷表示将以此为契机,从自身做起,积极参与

到智力运动中来,同时带动身边群众参与智力运动,享受运动乐趣,以更饱满的热情迎接五智会的到来。

本届全国智力运动会以“智汇合肥 弈彩绽放”为主题,以“提升国民心智健康,弘扬传统体育文化”为目标,以“赛”“展”“论”“进”为主要内容。其中“进”,就是第五届智力运动会“五进”活动,活动将从9月持续到10月下旬,在全市范围开展围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋等一系列丰富多彩的智力运动活动进校园、进社区、进企业、进机关、进农村,同时合肥市六大赛区也将持续推进五进活动,全市各乡镇(街道)结合辖区实际安排,因地制宜开展智力运动赛事活动、公益讲课、知识问答等活动,使智力运动融入日常生活、走入市民心里,让广大合肥市民了解智运、关注智运、参与智运。

嫌弃教练车队起步“龟速” 厢货违法超车引发事故

星报讯(彭进 记者 唐朝) 近日,马鞍山市发生一起厢式货车严重刚蹭驾校教练车的道路交通事故。事故发生的原因,竟然是货车绿灯起步时嫌弃教练车速度太慢,冒险越过双黄线逆行超车导致。

8月29日上午,马鞍山交警雨山大队接到事故警情,称该市印山路与雨园路交叉口发生一起货车刚蹭教练车的交通事故。民警到场查看后发现,一辆黄色快递公司厢式货车逆向停在路口双黄线左侧,一旁的左转机动车道内停着一辆驾校教练车,小车车身左侧严重刚蹭受损,车内驾校学员“惊魂未定”。

经民警调查询问,驾驶人郭某当日早晨驾驶厢式货车行至该路口左转时,遇到车道前方多辆驾校教练车依次排队等候信号灯通行。由于嫌弃教练车绿灯启动“磨磨叽叽”、行驶“龟速”,郭某驾车违法越过左侧双黄线逆行超车,期间车厢严重刚蹭教练车尾部及左侧车身,引发了交通事故。

结合事故情况,民警依法判定厢式货车驾驶人郭某承担该起事故全部责任,并现场针对肇事驾驶人的交通违法行为进行处罚宣教,提醒郭某开车上路文明守法参与交通,避免不良交通习惯引发事故。

专骗瓜农菜贩 一使用假币犯罪团伙被打掉

星报讯(记者 徐越蕾) 记者近日从合肥公安局了解到,该局摧毁了一个从外地流窜到合肥市使用假币骗取商品和钱财的犯罪团伙。

今年7月25日,合肥市一小区门口西瓜摊前,郭某假借挑选西瓜后掏出一张百元假币准备付款,被民警一把抓住手臂。当天,郭某从合肥的租房处骑着摩托车出发,一路走走停停,不断观察沿街超市、路边摊,伺机作案。期间,其一举一动都被合肥市公安局经开分局刑侦大队的民警牢牢盯住。

“他有使用假币作案的前科,十分狡猾,到了离住处60多公里外的柘皋镇才准备开始作案!”带队进行抓捕的民警一个箭步上前,控制住郭某,通过搜查,从郭某口袋中搜出人民币百元钞票4张。经现场比对,该4张钞票与郭某手中已掏出的钞票冠字号均一样,确系假币。

7月中旬以来,合肥警方接到多起报警,称有人使用假币骗取财物。合肥市公安局经侦支队立即对全市范围内同类案件进行串并,经过调查,一个使用假币的犯罪团伙浮出水面。该团伙成员经常采用单独或结伙作案的方式,使用假币骗取乡村商店、瓜农和菜摊商贩的商品和钱财。

为彻底铲除该团伙,合肥市公安局经侦支队联合相关单位发起攻势,于7月底在庐阳、瑶海、肥东、巢湖等嫌疑人藏匿的窝点,开展集中收网,将该团伙另外6名嫌疑人悉数抓获,缴获假币2万余元。目前,郭某等7名嫌疑人已被公安机关依法拘留,案件正在进一步侦办中。

情系个体工商户 惠商纾困促发展

民生银行蚌埠分行积极开展“个体工商户服务月”活动

个体工商户是市场经济的“细胞”,其活跃度影响着整个市场的发展成色。随着后疫情时代的到来,市场经济活动逐步好转,消费行为渐渐活跃,城市“烟火气”重新回归。为提升个体工商户的金融服务水平,促进个体工商户蓬勃发展,民生银行蚌埠分行开展“个体工商户服务月”活动,以实际行动践行“服务大众 情系民生”的使命。

充分调研需求,积极主动对接

根据蚌埠市第二届“个体工商户服务月”活动开展要求,民生银行蚌埠分行高度重视,积极响应,多措并举。结合监管机构“五进”工作要求及2023年持续开展的“民生进万企”活动,一方面找痛点、疏堵点、解难点,通过地毯式入户上门,对接商圈、社区、商协会等,积极宣传走访,问需问急问计,关注商户的经营状况及金融需求等;另一方面送政策、送服务、送产品,充分运用惠企利民的线上拳头产品“云快贷”“经营性微贷”“民生惠”“增值贷”等进行有针对性地惠商纾困,为该市个体工商户企业主提供额度充

足、价格优惠、流程便捷、随借随还的综合融资服务。

提供精准支持,激发经营活力

“有了这笔钱我的分店终于能开起来了!”徐女士是蚌埠市龙子湖区一家美发店店主。该行前期在拜访时了解到徐女士对店面的相关规划,随着疫情结束市场全面放开,消费潜力与行业逐渐复苏,她想通过开立分店来提升营业收入。但经过三年疫情的冲击,现金流已基本枯竭,没有多余的启动资金去扩大经营规模。了解到这一情况后,该行主动提供“云快贷”产品,徐女士对这款产品放款快、手续简单及10年无还本续贷等优势非常感兴趣,并成功获得贷款资金支持,迅速盘活补充现金流,有效解决门店扩大经营的资金难题,为后续经营打底筑基。

位于蚌埠市禹会区的丁女士经营着一家定制服装批发零售门店。受疫情和互联网购物的双重影响,近年来门店销量下滑严重。但随着近期经济复苏,客户通过网络直播带货与线上销售,探索出新的发展模式,订单量实现激

增。但前几年受疫情困扰,手头流动资金所剩无几,对于近期接到的数笔大额订单无力快速投产,资金周转犯了难。“民生银行主动上门,没想到在手机上操作一下就能很快申请到贷款,真是太方便了!”丁女士通过“云快贷”产品快速申请到80余万元贷款,向材料商按时支付了材料款,并顺利度过经营困难时期。

此次“个体工商户服务月”活动期间,该行累计实地走访个体工商户30余户,帮助5户个体工商户企业主解决流动资金短缺难题,提供近400万元的信贷支持。

“个体工商户不仅关乎家庭生计,还影响到大众消费,在繁荣经济、增加就业、推动产业创新和方便群众生活等方面发挥着重要的作用。下一步,我们将持续探索服务个体工商户的新模式、新举措,重点支持个体工商户恢复元气、增长活力,用金融‘甜水’滋润更多普惠小微群体,不断提升金融服务质效。”民生银行蚌埠分行有关负责人表示。